
TAKSÄKERHET

Montera glidskyddet till vägg med minst 2 st 7x40 träskruv eller motsvar- 
ande lämplig skruv anpassad efter väggmaterial. 

Infästningsskena och krok monteras samman med 4 st M8x20 skruv och 
mutter.

Glidskydd för lös markstege

Installation

2025-03-01

Montera glidskyddet så att den lösa markstegen alltid lutar mot hängränna 
eller takkant med båda sidostyckena. Ena stegsida placeras i kroken och 
stegpinnen skall hänga mot botten på kroken. Placera alltid markstegen 
på hård yta.

Vridpunkt

3

7  

9

10

	 1.	 Klämma fals

	 2.	 Tätning

	 3.	 Glidskydd krok

	 4.	 Infästningsplatta

	 5.	 Vagnsbult M10x30 vfz

	 6.	 Tätning 40x40x3

	 7.	 Infästningsskena

	 8.	 Mutter M10 vfz

	 9.	 Skruv M8x20 vfz

	10.	 Mutter M8 vfz

	 11.	 Självgängande skruv 6,3x19 rf

	12.	 Glidskydd

	13.	 Skruv M8x50 vfz

	14.	 Träskruv 6,5x38 zn



TAKSÄKERHET

2025-03-01

Montage undertak

Montera skenan mot undertak med minst 3 st 6,5x35 träskruv.  
Tjocklek på undertak minst 15 mm.

Max överhäng 

150mm. 
 

 

14

7

3

10
11

GLIDSKYDD FÖR LÖS MARKSTEGE

Infästningsskena och krok monteras samman med 
4 st M8x20 skruv och mutter.



TAKSÄKERHET

2025-03-01

Montage tätskikt

Installera fästplattan enligt separat monteringsanvisning för tätskikt.

Placera 2 st M10 vagnsbult underifrån till infästningsplattan. 
Glidskyddet får överskrida takets kant med max 150 mm.

Placera tätning 40x40 mm över vagnsbulten. Montera skenan och 
dra fast med 2 st M10 muttrar.

5
5

4

7

8

8

6

6

 

Placera kroken i rätt vinkel och lås med 4 st M8x20 med mutter.

3

9
10

Max överhäng 
150 mm 

GLIDSKYDD FÖR LÖS MARKSTEGE



TAKSÄKERHET

2025-03-01

Montage profilerad plåt

Montera glidskyddet på plåt med minst 5 st självgängande skruv 
6,3x19 mm. Använd EPDM list eller tätning mellan takyta och infäst-
ningsskena. Glidskyddet får överskrida takets kant med max 150 mm.

11

2

2

 

3

9

10

 

7

Placera kroken i rätt vinkel och lås med 4 st M8x20 med mutter.

Montera EPDM list eller tätning mellan takyta och infästningsskena. 
Placera 2 st klämmor över falsen vid utbuktningarna på skenan.  
Klämmorna dras med minst 18Nm eller tills klämman buktar något.

7

1

2

2

3

10

11

Placera kroken i rätt vinkel och lås med 4 st M8x20 med mutter.

Montage längs fals

Max överhäng 
150mm 

GLIDSKYDD FÖR LÖS MARKSTEGE



TAKSÄKERHET

2025-03-01

Montage stege

Montera glidskyddet i änden på takstegen. Lås fast glidskyddet med 1 st genomgående skruv M8x50 och mutter.

12

11

13

Placera glidskyddet mot den hålade botten i gångbryggan. Lås fast med 2 st M8x20 skruv och mutter.

Montage gångbrygga

GLIDSKYDD FÖR LÖS MARKSTEGE

10

12

9



TAKSÄKERHET

Plannja AB, Järnforsen, Box 143, 570 81 Järnforsen | Tel 010-516 10 00 | plannja.se

Företag:

Montör:

Den här produkten har monterats av

2025-03-01

Plannjas produkter är hållbara och tillförlitliga att använda, garanterat av 
det pågående kvalitetskontroll- och utvecklingsarbetet av Piristeel Oy, 
samt av korrekt utförd installation enligt tillverkarens instruktioner.

För att säkerställa tillförlitligheten och säkerheten hos produkterna
skall en årlig översyn av samtliga ingående enheter samt takytan med 
tillhörande underkonstruktion utföras.

Checklista för underhållsinspektion av Plannja glidskydd:

•	Kontrollera åtdragning av skruv i anslutningar, fästen och anslutna delar.

• Kontrollera infästningar.

•	Kontrollera ytbehandlingen och reparera/åtgärda ev, skador. Byt ut eller  
	 reparera skadade eller felaktiga delar så snart som möjligt för att
	 undvika faror.

CERTIFIKATNR: C900083

CERTIFIERAD

Underhåll


